1.1.3 Vyrazy, jednoduché rovnice a vztahy

Uloha M29 (M02-05)

Pro kterou hodnotu A bude zapis pravdivy?

6+15 =A +10

A)11 B)21 C)25 D)31

Cil alohy:  Urceni chybéjiciho ¢isla nebo znaménka v ¢iselném zépisu (napt. 17 + w = 29)

Dovednost: PouZivani znalosti
Obtiznost: 4

Uspésnost (%) Celkem Divky Chlapci
Ceskd republika (2015) 26,5 24,7 28,2
Mezindrodni priimér (2015) 45,4 45,3 45,6

Odpovédi ¢eskych zaka
Odpovéd’ A B C D
Cetnost (%) 2015 26,5 27,0 1,1 42,5

Uloha ovéiuje, zda z4ci spravné chapou pojem rovnice, resp. rovnost. Pi vlastnim vypoctu pak zaci
uplatnuji znalost s¢itani prirozenych cisel, resp. znalost urceni jednoho ze s¢itancti, jsou-li znamy
druhy s¢itanec a soucet (x + 10 = 21). V tspésnosti reseni cesti Zaci vyrazné zaostali za mezinarod-
nim primeérem. Vysoka cetnost nespravné odpovédi D nasvédcuje tomu, ze Zaci nepochopili zadani
ulohy a Ze nespravné chapou pojem rovnost, resp. Ze ,,velmi volné” nakladaji se znaménkem rovnos-
ti. Volba nespravné odpovédi D je disledkem tohoto nespravného postupu: 6 + 15 = 21 + 10 = 31.
Rovnéz volba nespravné odpovédi B, ktera méla také vysokou cetnost, je diisledkem nespravného
pochopeni pojmu rovnost a ,,volného zachdzeni“ se znaménkem rovna se. Zakéim mohlo ¢&init potize
to, Ze operace scitani je na obou strandch rovnice a navic je proménna (,,zastupny symbol®) na jeji
pravé strané.

Uloha M30 (M05-05)

-87=23

Které Cislo bys napsal do ¢tverecku, aby byl vysledek spravny?
A)64 B)100 C)104 D)110

Cil ulohy:  Urceni chybéjiciho ¢isla nebo znaménka v ¢iselném zapisu (napt. 17 + w = 29)
Dovednost: Prokazovani znalosti
Obtiznost: 4
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